[bookmark: _GoBack]Закон ХМАО - Югры от 21.02.2007 N 2-оз (ред. от 28.09.2023) "О компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательной программы дошкольного образования"

Статья 1. Компенсация части родительской платы за присмотр и уход за детьми в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательной программы дошкольного образования
(в ред. Законов ХМАО - Югры от 25.05.2012 N 63-оз, от 01.07.2013 N 64-оз, от 20.02.2015 N 11-оз, от 30.01.2017 N 4-оз)
(в ред. Закона ХМАО - Югры от 30.04.2011 N 24-оз)

Родителям (законным представителям) детей, посещающих государственные, муниципальные образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, предоставляется компенсация на первого ребенка в размере 20 процентов размера внесенной родительской платы за присмотр и уход за ребенком в соответствующей образовательной организации, на второго ребенка - 50 процентов размера указанной платы, на третьего ребенка и последующих детей - 70 процентов размера указанной платы.
(в ред. Законов ХМАО - Югры от 25.05.2012 N 63-оз, от 01.07.2013 N 64-оз, от 20.02.2015 N 11-оз, от 30.01.2017 N 4-оз)
Родителям (законным представителям) детей, посещающих частные организации, осуществляющие образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования, предоставляется компенсация на первого ребенка в размере 20 процентов среднего размера родительской платы за присмотр и уход за ребенком в государственных, муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (далее также - автономный округ), на второго ребенка - 50 процентов размера указанной платы, на третьего ребенка и последующих детей - 70 процентов размера указанной платы.
(в ред. Законов ХМАО - Югры от 25.05.2012 N 63-оз, от 01.07.2013 N 64-оз, от 20.02.2015 N 11-оз, от 16.04.2015 N 39-оз, от 30.01.2017 N 4-оз)
Родителям (единственному родителю) детей, посещающих организации, осуществляющие образовательную деятельность по реализации образовательной программы дошкольного образования, предоставляется компенсация фактически понесенных затрат по оплате родительской платы за присмотр и уход за ребенком (детьми) в соответствующей организации, если единственный родитель или оба родителя являются студентами, обучающимися по очной форме обучения на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по образовательным программам среднего профессионального образования и высшего образования.
(часть третья введена Законом ХМАО - Югры от 27.05.2022 N 34-оз)
[bookmark: Par10]Родителям (законным представителям) детей, посещающих организации, осуществляющие образовательную деятельность по реализации образовательной программы дошкольного образования, предоставляется компенсация фактически понесенных затрат по оплате родительской платы за присмотр и уход за ребенком (детьми) в соответствующей организации, если один из родителей (законных представителей) или отчим, мачеха, не состоящие в браке брат, сестра ребенка (детей) являются (являлись) военнослужащими или сотрудниками федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, сотрудниками органов внутренних дел Российской Федерации, лицами, поступившими в созданные по решению органов государственной власти Российской Федерации добровольческие формирования, содействующие выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, принимающими (принимавшими) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей, сотрудниками уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, выполняющими (выполнявшими) возложенные на них задачи на указанных территориях в период проведения специальной военной операции, в том числе погибшими (умершими) при исполнении обязанностей военной службы (службы) (далее - дети, пасынки, падчерицы, братья, сестры участников спецоперации), либо если один из родителей (законных представителей) или отчим, мачеха, не состоящие в браке брат, сестра ребенка (детей) призваны на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, в том числе погибли (умерли) при исполнении обязанностей военной службы (далее - дети, пасынки, падчерицы, братья, сестры граждан, призванных на военную службу по мобилизации).
(в ред. Законов ХМАО - Югры от 24.11.2022 N 143-оз, от 28.09.2023 N 74-оз)
Компенсация фактически понесенных затрат по оплате родительской платы за присмотр и уход за ребенком (детьми) в соответствии с частью четвертой настоящей статьи предоставляется до окончания специальной военной операции.
(часть пятая введена Законом ХМАО - Югры от 24.11.2022 N 143-оз)
При назначении компенсации за второго, третьего ребенка и последующих детей в составе семьи учитываются дети в возрасте до 18 лет, а также совершеннолетние дети, не вступившие в брак, обучающиеся по очной форме обучения в образовательной организации любого типа и вида независимо от ее организационно-правовой формы (за исключением образовательной организации дополнительного образования), до окончания такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет.
(абзац введен Законом ХМАО - Югры от 20.02.2015 N 11-оз; в ред. Закона ХМАО - Югры от 04.08.2021 N 65-оз)
Родители (законные представители) вправе направлять в качестве родительской платы за присмотр и уход за ребенком (детьми) средства материнского (семейного) капитала без учета средств, подлежащих предоставлению в виде компенсации.
(абзац введен Законом ХМАО - Югры от 20.02.2015 N 11-оз; в ред. Закона ХМАО - Югры от 30.01.2017 N 4-оз)
Порядок обращения за компенсацией части родительской платы, а также порядок ее предоставления устанавливается Правительством Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (далее также - Правительство автономного округа).
(в ред. Законов ХМАО - Югры от 30.01.2017 N 4-оз, от 13.12.2018 N 109-оз)
При предоставлении компенсации части родительской платы Правительство автономного округа вправе устанавливать критерии нуждаемости.
(абзац введен Законом ХМАО - Югры от 30.01.2017 N 4-оз)

